

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 96 (5684)

Среда, 14 мая 1952 года

Год издания
двадцать третий

Цена 20 коп.

Партийные организации призваны постоянно возглавлять творческую инициативу масс, поддерживать начинания передовиков производства, вести борьбу с любыми проявлениями застоя и косности, смело расчищать путь всему новому, передовому, прогрессивному.

(«Правда»).

Больше внимания культурно-бытовому строительству

Большевистская партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу о непрерывном росте материального и культурного благосостояния трудящихся. Эта неустанная забота наглядно выражается в тех огромных средствах, которые ежегодно отпускает Советское государство на жилищное и культурно-бытовое строительство. Достаточно сказать, что только в нашем городе в послевоенную пятилетку было построено и сдано в эксплуатацию свыше 360 тысяч квадратных метров жилой площади, 15 школ, 7 детских садов, 5 детских лагерей, 4 столовых, 25 магазинов, 6 бань, 5 больниц и поликлиник. Построена первая очередь водопровода в центральной части города и заканчивается строительство второй очереди. Продолжается строительство постоянной фекальной канализации в Кузнецком районе. На культурно-бытовое строительство в 1952 году отпущены также большие средства.

В текущем году должно быть построено 6 клубов, 4 школы, 8 детских садов, 5 детских лагерей, терапевтическое отделение городской больницы, должна быть закончена достройка центрального универмага по улице Кирова и начато строительство 14-этажного здания городской гостиницы, здание оперного театра, коммунальный мост через реку Абу.

На строительство этих объектов Советское государство отпустило огромные средства. Только одному Кузнецкому металлургическому комбинату выделено для этой цели свыше 23 миллионов рублей. Большие средства отпущены на благоустройство и озеленение города. Задача хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций города правильно и экономно израсходовать отпущенные средства, закончить строительство в установленные сроки, создать трудящимся города все необходимые условия для культурного отдыха.

Между тем, на большинстве предприятий строительство культурно-бытовых объектов идет крайне неудовлетворительно. За первый квартал план строительных работ выполнен всего на 9,4 процента.

Очень медленно идет строительство городской больницы на 1500 коек. Пока выстроен всего один хирургический корпус и заканчивается строительство терапевтического отделения, что же касается остальных корпусов, то к их строитель-

Неудовлетворительное качество строительства культурно-бытовых объектов допускает и стройуправление № 7 (начальник т. Егорнов). Из-за низкого качества и несоблюдения технических условий производства строительных и отделочных работ, в клубе имени Дзержинского все мозаичные полы в вестибюле пришли в полную негодность. Плохо сделаны и парашютные решетки, отдела санитарных узлов произведена настолько плохо, что уже сейчас необходимо ее переделывать. Некачественно проведена также отделка фасадов аданий.

Много допускает брака в строительстве жилья и культурно-бытовых объектов, а также на отделке фасадов школ, детских и других объектов трест «Кузнецктяжстрой». Снижено качество строительных работ и в тресте «Сталинскпромстрой».

Многие руководители предприятий и строительных организаций города медленно устраняют недостатки, допущенные при приемке зданий в эксплуатацию. Трест «Сталинскпромстрой» и отдел капитального строительства Кузнецкого металлургического комбината обивались еще в 1951 году полностью закончить благоустройство проспекта имени 25 Октября. Но эти работы не выполнены. Не благоустроены территории также возле новых домов по проспекту им. Молотова. Плохо осваиваются строительными организациями средства по строительству дорог, подъездных путей и озеленению города. Такое положение с освоением средств, отпущенных на культурно-бытовое строительство в дальнейшем не может быть терпимо и необходимо принять немедленные меры к их устранению.

Сейчас по всей нашей стране среди трудящихся развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов 1952 года. В это замечательное движение включились и строители. Большевицкая партия указывает, что главными задачами в соревновании, при обязательном выполнении государственных планов является борьба за всемерное повышение качества и снижение себестоимости продукции, за экономное сырье и материалов, за правильное использование внутренних резервов, за внедрение новой техники и передовой технологии, за дальнейшее повышение производительности труда и за культуру

За досрочное выполнение полугодового плана!

Они завоевали звания лучших

Дирекция Кузнецкого металлургического комбината совместно с завкомом металлургов подвели итоги социалистического соревнования за апрель месяц по профессиям и агрегатам:

ЛУЧШАЯ МАРТЕНОВСКАЯ ПЕЧЬ

Победителем среди коллективов металлургических агрегатов признан:

1. Коллектив мартеновской печи № 2 (сталевары тт. Кузнецов, Бартолиш и Бурмацкий). Перевыполнив социалистические обязательства, принятые на апрель, коллектив печи увеличил с'em стали с каждого квадратного метра площади пода на 660 кг против планового и сэкономил 18,5 тысячи рублей.

БРИГАДА ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА

Звание «Бригада отличного качества» присвоено:

1. Коллективу бригады № 3 машинного зала ТЭЦ (мастер т. Шаламай, проф. орг т. Федотов), выполнившего план выработки электроэнергии на 107,2 про-

цента, при этом достигнута экономия топлива и электроэнергии. Коллективу бригады выделена денежная премия.

ПЕРЕДОВЫЕ МАСТЕРА И РАБОЧИЕ

Победителями среди мастеров и рабочих по профессиям, выполнившим условия социалистического соревнования, признаны:

1. т. Зимин — мастер коксовых печей коксохимического цеха.
2. т. Юрьев — старший льющей коксовых печей коксохимического цеха.
3. т. Егоров — мастер доменного цеха.
4. тт. Жириков, Попов, Савостьянов, Авдония и Барташов — старшие горновы доменного цеха.
5. т. Косовец — мастер мартеновского цеха № 2.
6. тт. Бартолиш и Ануфриев — сталевары мартеновского цеха № 1.
7. т. Цвигун — мастер разлива мартеновского цеха № 2.

8. тт. Страшненко, Валеев и Варлаков — разливики мартеновского цеха № 2 и т. Балановский — разлищик электросталеплавильного цеха.

9. тт. Головин, Суворин, Маркин, Зиновьев, Суров, Пинаева, Борисов — машинисты кранов мартеновского цеха № 1.

10. тт. Пустовалов, Ковригин, Пушкин, Латынин, Щербаков, Пятницкий, Огнев — машинисты мартеновского цеха № 2.

11. т. Толстобров — машинист электросталеплавильного цеха.

12. т. Бонсалин — вальцовщик листопрокатного цеха.

13. т. Пигарев — старший вальцовщик среднесортного цеха.

14. т. Калина — мастер ТЭЦ.

15. тт. Барташов и Коваленко — старшие машинисты паровой турбины ТЭЦ.

16. тт. Ромашин, Кирьянов, Сафин, Чернобровин, Булаков, Машугин, Манекин, Ивин и Степанов — каменщики цеха ремонта металлургических печей.

Ликвидировать простой железнодорожных вагонов

Борьба с перепростоями железнодорожных вагонов под погрузкой и выгрузкой является делом большой государственной важности. Между тем, руководители шахт этому вопросу не уделяют должного внимания. Угольщики часто жалуются на работников железнодорожного транспорта, на несвоевременную подачу вагонов, забывая при этом, что поданные вагоны надо правильно использовать.

Большие простои железнодорожных вагонов допускаются из-за несвоевременного взятия проб по анализам качества углей. Нередко загруженные уже углем железнодорожные вагоны приходится разгружать, так как уголь превышает

стандарт зольности и не может быть отпущен потребителю.

Так, за 9 дней мая из-за того, что уголь был забракован, шахта «Редаково-северная» допустила более 300 часов перепростоя железнодорожных вагонов, «Абашево-1» — 218 и «Байдаевка» — 124 часа. На этих шахтах очень плохо организована погрузка и выгрузка. Погрузочные механизмы часто выходят из строя, простаивают, а погрузочные работы производятся вручную.

О том, как велики простои вагонов под погрузкой, свидетельствуют такие цифры: на шахте «Байдаевка» вместо

положенных двух часов фактически за 9 дней мая простой вагонов составляет более 4 часов, на «Абашево-2» — вместо полутора часов — более 5 часов. Не укладываются в норму простои железнодорожных вагонов и на шахте «Абашево-1» и на других шахтах. Только за 9 дней этого месяца за перепростой вагонов шахты ундатили 5-му отделению Томской железной дороги несколько тысяч рублей штрафов.

Пора руководителям шахт более ответственно относиться к использованию железнодорожного порожняка и не допускать перепростоев его.

Когда же выполнят обещания?

Второй год на участке № 2 шахты «Ильинская» работает прокаточная бригада

ло одобрено администрацией шахты, в частности топ. Ильяшова, который обе

пласт, но он не был оборудован меха-

День нашего города

Передвижной планетарий

Городское лекционное бюро наметило ряд лекций на естественно-научные темы.

Огромный интерес трудящиеся города проявляют к лекциям по астрономии. В клубе Дзержинского начал свою работу Кемеровский областной передвижной планетарий. Для учащихся школ, горняков рудника, читаются лекции на темы:

«Есть ли жизнь на других планетах?», «Возможны ли межпланетные путешествия?»

Необыкновенные небесные явления. Лекции иллюстрируются цветными диапозитивами, показом звездного неба. Планетарий будет работать в нашем городе в течение мая.

Соревнования на кубок города по футболу

На стадионах города в выходной день было многолюдно. Здесь состоялись первые игры на кубок города по футболу. Спортсмены алюминиевого завода принимали на своем поле команду добровольного спортивного общества «Спартак». Игра закончилась счетом 2:0 в пользу алюминщиков.

Футболисты Кузнецкого машиностроительного завода одержали победу в игре с молодыми строителями треста «Кузнецктяжстрой» (счет 1:4).

На стадионе завода имени Молотова состоялась встреча команд копрового цеха комбината с хозяевами поля. Студенты Сибирского металлургического института играли с командой цементного завода.

Игры проходили также на стадионе Гуйбышева.

Во Дворце культуры металлургов продолжались соревнования по шахматам. Закончилось личное командное первенство города по боксу среди юношей.

Школа готовится к экзаменам

Горнопромышленная школа № 58 готовится к государственным экзаменам, которые начнутся в конце мая. В июне школа передаст на базовое предприятие Сталинского стройуправления треста

объектов идет крайне неудовлетворительно. За первый квартал план строительных работ выполнен всего на 9,4 процента.

Очень медленно идет строительство городской больницы на 1500 коек. Пока выстроен всего один хирургический корпус и заканчивается строительство терапевтического отделения, что же касается остальных корпусов, то к их строительству еще не приступали, так как нет технической документации.

Не лучше обстоит дело с выполнением плана по строительству клубов. Еще в 1949 году было намечено построить для трудящихся алюминиевого завода Дворец культуры на 800 мест. Но прошло более 3-х лет, а к строительству Дворца культуры так и не приступили, хотя в течение двух лет на него отпускались необходимые средства.

Советское правительство уделяет исключительное внимание культуре и быту горняков. Ежегодно отпускаются огромные средства на жилищное и культурно-бытовое строительство и благоустройство горняцких поселков. Для горняков было намечено построить 3 клуба, однако прошло несколько лет, из 3-х клубов выстроен всего один в Куйбышево, а клубы в поселке Абашево до сих пор в эксплуатацию не сданы. Руководители треста «Куйбышевуголь» до сих пор не приняли необходимых мер к оборудованию клуба в Байдаевке, который также еще не сдан в эксплуатацию.

Много имеется недостатков и с качеством в строительстве культурно-бытовых объектов. На строительстве клуба в Байдаевке (начальник строительства тов. Романенко) штукатурные работы проведены столь небрежно, что, хотя клуб еще не сдан в эксплуатацию, уже назрела необходимость в ремонте его наружной отделки.

Новые здравницы профсоюзов

Свыше 4 миллионов трудящихся проведут в нынешнем году отпуск в здравницах профсоюзов министерств и ведомств. Сеть здравниц профсоюзов непрерывно расширяется. Закончено строительство нового санатория металлургов на берегу Азовского моря. Новые санатории для металлургов сооружаются также в Цхалтубо, Сочи, Кисловодске. Десятки тысяч шахтеров и инженерно-технических работников угольных бас-

то главных задачах в соревновании, при обязательном выполнении государственных планов является борьба за всемерное повышение качества и снижение себестоимости продукции, за экономию сырья и материалов, за правильное использование внутренних резервов, за внедрение новой техники и передовой технологии, за дальнейшее повышение производительности труда и за культуру производства.

Лето является наиболее благоприятным периодом для ведения строительных работ. Поэтому очень важно, чтобы все строительные организации максимально использовали эти возможности при обязательном выполнении плана по вводу в эксплуатацию культурно-бытовых объектов, обращали особое внимание на улучшение качества и снижение себестоимости строительных работ. Как и на каждом предприятии, среди строителей имеется немало замечательных людей — стахановцев, которые при значительном выполнении норм выработки, экономят строительные материалы, сдают работу только отличного качества. Задача партийных и профсоюзных организаций опыт передовых рабочих сделать достоянием коллективов строителей, воспитывать у каждого рабочего чувство ответственности за порученное дело, непримиримость к недостаткам, строить культурно-бытовые здания быстро и высококачественно.

Трудящиеся города ждут от наших строителей новые благоустроенные красивые дома, клубы, больницы, детские сады, ясли и другие культурно-бытовые учреждения.

Почетная задача строителей — отлично справиться с требованиями, предъявляемыми им, построить культурно-бытовые объекты в установленные сроки и при высоком качестве работ.

сеинов страны получают путевки в санатории и дома отдыха профсоюзов. Новый дом отдыха сооружается для горняков Челябинска. В Гаграх возводится санаторий для нефтяников. Летом вступят в строй три корпуса в другом санатории рабочих нефтяной промышленности «Старый Крым». Увеличивается число отдыхающих в здравницах Подмосковья. Здесь в предстоящем сезоне побывает более 200 тысяч рабочих и служащих. (ТАСС).

Строительство Златоуста

ЗЛАТОУСТ. На одной из окраин города растет проспект с многоэтажными жилыми домами. Два больших здания, общая жилая площадь которых составляет 2 тысячи квадратных метров, были сданы и заселены к Первомайскому празднику. В мае закончена внутренняя отделка еще одного большого дома. Широкие строительные работы ведутся сейчас в поселке златоустовских метал-

лургов, в центре города и других местах. Сооружается кинотеатр, где будут два зала, высятся строительные леса двух школ, закладываются фундаменты двух больниц, строятся десятки жилых домов.

В нынешнем году намечено построить жилые дома для трудящихся общей площадью в два с половиной раза больше, чем было построено в 1951 году. (ТАСС).

ного взятия проб по анализам качества углей. Нередко загруженные уже углем железнодорожные вагоны приходится разгружать, так как уголь превышает

У том, как велики простои вагонов под погрузкой, свидетельствуют также цифры: на шахте «Байдаевка» вместо

Пора руководителям шахт более ответственно относиться к использованию железнодорожного порожняка и не допускать перепростоев его.

Когда же выполнят обещания?

Второй год на участке № 2 шахты «Зырянковка» работает проходческая бригада, состоящая из молодых горняков, под руководством тов. Васильчука. За это время молодые проходчики прошли сотни погонных метров основных выработок, подготавливая очистной фронт для добычных участков шахты.

Этот молодой коллектив, соревнуясь с другими бригадами, все время наращивал темпы проходки. Например, в декабре прошлого года эта бригада прошла 96 погонных метров двухпутевого штрека. Подводя итоги за прошлый год, молодые горняки взяли на себя социалистические обязательства добиться прохождения основных выработок не менее 120 погонных метров. Стремление молодежи бы-

ло одобрено администрацией шахты, в частности, тов. Приставка, который обещал создать молодым проходчикам все условия для высокой производительности труда.

Но обещания эти до сих пор не выполнены. С начала года проходческая бригада тов. Васильчука едва справляется с планом, а об обязательствах и говорить не приходится. Бригада часто не имеет леса и порожняка, простаивает по 3—4 часа, а иногда и всю смену. Был такой случай, когда привезли металлическое крепление, а хомутиков для скрепления деталей не было. Иногда проходчиков направляли на разные работы.

Закончив выработку 22-го пласта, бригада должна была перейти на 15-й

пласт, но он не был оборудован механизмами.

Вопрос о создании нормальных условий для работы этой проходческой бригады обсуждался на партийном собрании шахты, но т. Приставка до сих пор не выполняет решений партийного собрания.

Сейчас бригада проходчиков тов. Васильчука соревнуется с одной из бригад проходчиков шахты «Абашево-2», и руководству шахты нужно создать ей все условия для высокопроизводительного труда.

В. ПАЛЬЧИНОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ шахты «Зырянковка».

Школа готовится к экзаменам

Горнопромышленная школа № 58 готовится к государственным экзаменам, которые начнутся в конце мая. В июне школа передаст на базовое предприятие Сталинского стройуправления треста «Кузнецкшахтстрой» около 200 квалифицированных молодых специалистов.

В настоящее время в школе идет повторение пройденного материала, намечено провести ряд бесед по подготовке выпускников школы к самостоятельной работе, будет организована встреча выпускников с рабочими стройуправления.

Чтобы не повторять ошибок прошлого года, руководству Сталинского стройуправления необходимо уже сейчас подготовить широкий фронт работы для воспитанников, создать им все условия для высокопроизводительного труда.

В. ВИТОВСКИЙ,
помощник директора школы.

По Советскому Союзу

На предприятиях Москвы

Партия и правительство повседневно проявляют заботу о трудящихся. Одним из выражений этой заботы являются все улучшающиеся условия труда на предприятиях Москвы.

На первом подшипниковом заводе имени Л. М. Кагановича сданы в эксплуатацию 8 станков автоматической поточной линии. Сейчас при изготовлении трех типов подшипниковых колец труд полностью автоматизирован. Выпуск деталей увеличивается на 25 процентов.

На заводе «Красный пролетарий» имени Ефремова в кузнечном цехе установлена ковочная машина, которая без особых физических усилий со стороны рабочих штампует в большом количестве шпindle. За 3 месяца на заводе из-

готовлено и внедрено в производство свыше 500 различных приспособлений, которые значительно облегчают труд рабочих.

С каждым годом расширяется и улучшается сад, разбитый на территории завода «Калибр». Сейчас он занимает около 25 гектаров. В саду насчитывается свыше 250 названий деревьев. Здесь можно увидеть голубые ели, пирамидальные тополя, груши, вишни, черемуху, сирень. В апреле и мае было дополнительно высажено свыше 200 деревьев. На клумбах цветут пионы, тюльпаны, астры, георгины и другие цветы. Цветы имеются и в цехах возле станков. Сад украшает завод и является местом отдыха для рабочих. (ТАСС).

Одна миллионная грамма

ЛЕНИНГРАД, 12 мая. (ТАСС). Группа инженеров завода «Госметр» создала новые микроаналитические весы относительная точность которых в метрической системе равняется одной миллионной грамма. Действие микроаналитических весов основано на принципе, предложенном в свое время Д. И. Менделеевым: взвешивание производится не на двух, а на одном плече и путем сня-

тия, а не добавлением разновесов. Весы снабжены специальным устройством, позволяющим быстро приводить их в равновесие после каждой операции. Отчеты производятся по микроизмерительной шкале, которая подсвечивается электрической лампочкой. Наибольший вес, измеряемый на микроаналитических весах, равен 20 граммам.

Будни великой стройки

На Цимлянском гидроузле

В величественный наряд одеваются сооружения Волго-Донского водного пути. Фасады гидроэлектростанции, головного сооружения магистрального канала и других объектов уже облицованы плитами из белого цемента с примесью мраморной крошки.

На всех участках идут последние работы. Краны начали разбирать эстакаду водосливной плотины. На ее месте уложена арматура и опалубка первых блоков шоссеной дороги, которая ляжет по нижней части плотины.

Быстрый подъем уровня Цимлянского моря заставил монтажников сокра-

тить сроки установки сегментных затворов — гигантских металлических конструкций, с помощью которых будет регулироваться сброс воды в Дон. Установка затворов завершена.

На гидроэлектростанции монтажники собирают оборудование второго и третьего агрегатов. На первом агрегате подходят к концу приготовления к пробному пуску: поднят массивный железобетонный щит и заполнена водой всасывающая труба.

В городе, на правом берегу Дона, справляют новоселье эксплуатационники гидроэлектростанции.

Калачевский порт

Недалеко от выхода из Волго-Донского судоходного канала в Цимлянское море на берегу Дона идет строительство Калачевского речного порта.

Пять месяцев назад на этом месте был лишь причал для маленьких катеров, а сейчас возник крупный порт, куда вскоре будут подходить морские пароходы. На строительной площадке вырос целый квартал кирпичных зданий, возведены стены двух огромных складов для хранения грузов. Выстроены

здания механической мастерской, гаража и другие служебные помещения. К новому порту подводится железнодорожная линия.

Погрузка и разгрузка в порту будут полностью механизированы. На грузовом причале монтируются четыре мощных порталных крана, которые до этого работали на строительстве шлюзов.

Строители стремятся все работы в Калачевском порту полностью закончить к 25 мая. (ТАСС).

Год соревнования за двойные с'емы продукции

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 12 мая. (ТАСС). Год назад знатный токарь страны лауреат Сталинской премии Иван Тхор призвал станочников развернуть соревнование за двойные с'емы продукции на каждом агрегате. Сейчас на многих машиностроительных и металлургических предприятиях области подведены итоги этого соревнования.

На станкостроительном заводе имени Кагановича каждый второй токарь, фрезеровщик, стогоальщик вдвое — втрое превышает мощность оборудования. Все станочники участка мастера Николая Сташевского добиваются двойных с'емов продукции с единицы оборудования. Токари Екатерина Ведмедовская, Любовь Волощенко дали с

начала года по 14—16 месячных норм. На заводе коэффициент использования оборудования увеличился за год на 40 процентов.

Высоких показателей использования техники добились также станочники завода имени Артема. Токарь Александр Глоба втрое повысил скорость резания. Стахановец выпускает в два с половиной раза больше деталей к землесосам, чем предусмотрено нормой.

На том же оборудовании токари, фрезеровщики, строгальщики завода выпускают продукции на одну треть больше, чем в прошлом году.

Двойные с'емы продукции с оборудования получают более трех тысяч станочников области.

Благоустройство Петрозаводска

ПЕТРОЗАВОДСК, 12 мая. (ТАСС). На улицах города появились десятки бульваров, газонов, рыхлителей и других машин. Мощные экскаваторы роют котлованы под фундаменты будущих зданий, транспортеры и электрокраны круглые сутки подают на строительные площадки детали и материалы.

Петрозаводск становится одним из красивейших северных городов. Законче-

на реконструкция проспекта Ленина, шоссе 1 Мая, улиц Дзержинского, Комсомольской, Красной и других. Улицы и проспекты расширены, многие залиты асфальтом. Одновременно с прокладкой асфальтированных дорог ведутся работы по озеленению улиц. На живописной набережной Онежского озера продолжаются работы по разбивке сквера.

Гортеатр

Творческая удача коллектива

(Заметки зрителя)

Зрители полюбили этот спектакль. Эта любовь, по нашему мнению, вполне заслуженна.

Постановка бессмертной комедии Н. В. Гоголя в Сталинском городском театре драмы — несомненная удача всего творческого коллектива, а не отдельных актеров, потому что слаженность всего ансамбля в любой постановке, (а «Ревизора», пожалуй, особенно), является первым и главным условием успеха. Если каждый актер играет только «за себя», если усилиями постановщика и исполнителей не создана целостная вещь, плод слаженного труда всего коллектива, успеха ожидать нельзя.

Указания автора легли в основу истолкования и отдельных ролей, и общих положений комедии в целом. Выполнение этих указаний дало спектаклю ту впечатляющую силу, которой он обладает.

Образы, созданные актерами, строго индивидуальны. В подавляющем большинстве в их создании постановщик (главный режиссер театра И. С. Попов) и исполнители следовали советам, которые дает Н. В. Гоголь актерам, желая им сыграть комедию, «как следует».

Автор подчеркивает хлопотливую, суетливую, даже жаркую деятельность персонажей пьесы, пустопорожность которой видна лишь со стороны, из зрительного зала. Такими именно пустопорожними хлопотунами и выглядят на сцене драматического театра провинциальные чиновники и прочие обитатели городка.

Городничий (С. В. Рабинов), полон одной мыслью: надо «обработать», оудачить, провести того, кого он и другие чиновники приняли за ревизора из Петербурга. Когда эта цель достигнута, городничий продолжает суетиться и жарко хлопотать. Он рад, считая ревизора одуряченным, ошарашенным предложением Хлестакова Марии Антоновны; он старается из создавшегося положения извлечь выгоду для себя. Антон Антонович хочет стать генералом, и к этой цели направлены теперь его мечты и хлопоты...

Хорошо и правдиво показан исполнителем городничий и в этих жарких хлопотах, и в сцене, когда он в ярости грозит стереть в муку тех, кто покушается на неизбежность порядков, взрастивших его и ему подобных.

Достоинной супругой городничьего предстает в исполнении Д. М. Арбениной Анна Андреевна. Это — тоже типичная фигура провинциального общества николаевской России. Но Анна Андреевна — Арбенина не только «дама приятная во

«Дрянцо», «щелкопер», — вот характеристика, данная Гоголем Хлестакову. Хлестаков еще и наглец, и пройдоха, типичный представитель паразитического класса ему подобных. Он еще и враль самозабвенный, и хвастун...

Эти качества в целом хорошо и убедительно показывает исполнитель трудной и ответственной роли Ю. А. Кужелев. Его Хлестаков органическая составная часть всего собрания, выставленного великим писателем на всеобщее осмеяние.

Осип, слуга Хлестакова, в талантливом и ярком исполнении заслуженного артиста республики Г. А. Глуценко таков, каким рисует его в своих замечаниях автор комедии: «...молча плут, однако очень умеет воспользоваться в таких случаях, когда можно мимоходом поживиться». Он-то знает настоящую цену своему барину, знает, что тот и дрянцо, и щелкопер, и мотышка-картежник, и наглец, и трус порядочный в то же время.

Осип — Глуценко — простая, безискусственная, а поэтому убедительная фигура со свойственной ей естественным комизмом.

Можно было бы сказать и о других актерских удачах.

Да, «Ревизор» — хороший гоголевский спектакль! И тем досаднее те промахи, о которых нельзя молчать: ведь мы хотим видеть свой театр неуклонно совершенствующим свою работу. Мы никак не можем согласиться с фарсово-подобной сценой объяснения Хлестакова с Анной Андреевной. Ведь по Гоголю неожиданно вбегающая Мария Антоновна застаёт Хлестакова на коленях перед своей мамашей. Так чего ради понадобились постановщику неуместные объятия в этой сцене?

Режиссеру, по нашему мнению, следовало заметить, что Кужелев мало показывает Хлестакова как дрянцо. Хлестаков-Кужелев иной раз уж чересчур невинно-восторжен, простоват и даже наивен.

Вызывает возражения и решение образа Пошлепкиной (Е. М. Шадрина). На том спектакле, по которому мы оцениваем постановку, в сцене Пошлепкиной с Хлестаковым было слишком много «сильно-комического». Автор показывает фигуру слесарши полной горького (именно горького!) комизма, которого мы не видим на сцене театра...

Несмотря на отдельные недостатки, «Ревизор» — один из самых удачных спектаклей нашего театра. Постановка

НА ПРИШКОЛЬНОМ УЧАСТКЕ



Эта широкая улица, носящая имя великого русского педагога К. Д. Ушинского, появилась на карте нашего молодого города совсем недавно. На месте, где сейчас проложена прямая лента шоссе, извивалось староречье Абы, покрытое тиной.

Улица меняет свой облик, становится одной из красивых в городе, благоустраивается. Ее замыкает огромное четырехэтажное здание средней школы № 67, построенное два года назад. В прошлом году над дверями одного из подъездов жилого дома появилась небольшая табличка «Поликлиника № 8».

Сейчас вблизи домов вдоль тротуаров роются ямы. В них будут высажены многолетние тополи. Наступят теплые дни, и они зашумят зеленой листвой, радуя жителей улицы.

Особенно оживленно бывает на площадке возле средней школы № 52. Воспитанники школы, возглавляемые учительницами биологии М. К. Петренко и А. П. Щербаковой, высадили более 100 молодых тополей. Руководители 4-го строительного управления треста «Сталинскпромстрой» оказывают школе помощь, выделили автомашины для вывозки деревьев из густых рощ садово-паркового совхоза Кузнецкого металлургического комбината. Девочки и мальчики любовно ухаживают за деревьями, поливают их.

Рядом со стадионом разбит пришкольный участок, обнесенный оградой. Здесь появились тоненькие деревца — клен. Дети вскопали, разрыхлили небольшие поля, высадили злаковые растения. К колышкам прибиты дощечки с надписями: «Овес. Посеян 10 мая». Рядом лежат полоски ячменя, клевера, других культур.

Дети, изучающие в классе естествознание, будут наблюдать за развитием растений, расширять свои знания.

На снимке: ученицы 6 класса вышли на посадку деревьев.

Текст П. Бурдовидына.

Фото Н. Никотина.

Из редакционной почты

Тов. Надеев забыл о своем обещании

Вот уже 6 месяцев горком союза финансово-банковских работников возглавляет т. Надеев. Нас удивляет, что т. Надеев не проявляет инициативы, чтобы наладить массово-политическую работу в коллективах финансово-банковских учреждений, не знает председателей местных комитетов. Неудивительно, что не-

которые члены горкома союза, пользуясь бесконтрольностью, также не поддерживают связи с местными комитетами, не посещают заседаний горкома.

Тов. Надеев давал слово образцово организовать профсоюзную работу, но о своем обещании забыл.

М. УСКОВА.

Кто же наведет порядок?

На протяжении ряда лет, в весенний и осенний периоды, по шоссеной дороге от городского театра до Дома пионеров и

соблюдают правил движения — топят машины на третьей скорости.

Руководство Дома пионеров и школьного

Автономные районы

национальных меньшинств в Китае

ПЕКИН, 12 мая. (ТАСС). Комитет по делам национальностей военно-административного комитета Центрально-Южного Китая формирует группы кадровых работников, которые в ближайшее время выедут в районы проживания национальных меньшинств с целью организации там

автономных районов национальных меньшинств.

В настоящее время ведутся подготовительные работы по созданию автономных районов народностей мяо, яо и народности ли.

День металлурга в Польше

ВАРШАВА, 12 мая. (ТАСС). Вчера польский народ торжественно отметил День металлурга.

На торжественном заседании, состоявшемся в Хожове, лучшим металлургом страны Каролом Вадула и Ирене Дзиклинской были вручены ордена «Трудового Знамени» второй степени. 23 передовика труда получили золотые «Кресты за заслуги».

Получая высокую награду, сталевар

Кароль Вадула от имени всех польских рабочих поблагодарил металлургов Советского Союза, передовой опыт которых польские рабочие успешно используют у себя на производстве. Вадула провозгласил здравцу в честь президента Болеслава Берута, в честь вождя трудящихся всего мира товарища И. В. Сталина. Собравшиеся устроили в честь товарища Сталина и президента Берута бурную овацию.

Художественная выставка в Будапеште

БУДАПЕШТ, 12 мая. (ТАСС). Здесь открылась весенняя художественная выставка, на которой представлено свыше 400 работ венгерских художников и скульпторов. Значительное место на вы-

ставке занимают произведения на темы мирного созидательного труда в новой Венгрии, строящей социализм, на темы дружбы с Советским Союзом и его бескорыстной помощи венгерскому народу.

За Пакт Мира

151 ТЫСЯЧА 940 ПОДПИСЕЙ В ДАНИИ ПОД ОБРАЩЕНИЕМ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

КОПЕНГАГЕН, 12 мая. (ТАСС). В Дании под обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между

пятью великими державами собрано 151 тысяча 940 подписей. Сбор подписей продолжается.

БЕСЧИНСТВА ДЕГОЛЛЕВЦЕВ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 12 мая. (ТАСС). Вчера утром группа деголлевских бандитов напала у ворот Сен-Дени на рабочих-активистов, продававших газету «Юманите-Диманш». У одного из рабочих деголлевцы отобрали

сумку, в которой находились деньги, вырванные от прогажи газет. Возмущенное фашистской провокацией население немедленно организовало сбор пожертвований в фонд помощи газете «Юманите».

События в Корее

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило 12 мая, что на всех фронтах соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями

китайских народных добровольцев продолжали успешно отбивать ожесточенные атаки противника, нанося ему потери в живой силе и технике.

Сбито 8 самолетов противника. (ТАСС).

Французский народ борется против ремилитаризации Западной Германии

ПАРИЖ, 12 мая. (ТАСС). Как сообщает газета «Юманите», вчера на аэродроме в городе Седан (департамент Арденны) состоялось собрание протеста против ремилитаризации Западной Германии. Несмотря на скопление крупных сил полиции и охранников из так называемых «отрядов республиканской безопасности» к началу собрания на аэродром пришли 7 тысяч трудящихся.

С речами выступили председатель Всемирного Совета Мира Фредерик Жолио Кюри, председатель Международной демократической федерации женщин Эжени

Коттон, член инициативного комитета по подготовке конференции за мирное разрешение германской проблемы Лафон и другие представители демократической общности.

Собрание приняло резолюцию, в которой говорится, что 7 тысяч французов, собравшихся в Седане, требуют от французского правительства, чтобы оно согласилось на созыв в самое ближайшее время конференции представителей четырех великих держав, которая имела бы своей целью добиться мирного и справедливого разрешения германской проблемы.

исполнении Д. М. Арсениной Анна Андреевна. Это — тоже типичная фигура провинциального общества николаевской России. Но Анна Андреевна — Арсенина не только «дама приятная во всех отношениях», кокетка, соперничающая с дочерью, кичащаяся «образованностью» и «воспитанностью». Она такая же стязательница, как и градоправитель Сквозник-Дмухановский. Этот персонаж в удачном исполнении актрисы так же органически входит в общий круг действующих лиц, как и ряд других.

Несмотря на отдельные недостатки, «Ревизор» — один из самых удачных спектаклей нашего театра. Постановка станет еще лучше и ярче в дальнейшей работе над ней способного творческого коллектива.

К. КУЛАНОВ,
преподаватель Сталинского пединститута.

Встреча студентов с актерами

На днях артисты городского театра драмы пришли в гости к студентам Сталинского пединститута. На этой встрече были подвергнуты разбору спектакли «Ревизор» и «Маскарад».

Студент II курса т. Бондаренко, преподавательница т. Зуева и другие отметили творческий рост коллектива театра, указав также на некоторые недостатки постановок.

К. ПЕТРОВ.

Кто же наведет порядок?

На протяжении ряда лет, в весенний и осенний периоды, по шоссе от городского театра до Дома пионеров и школьников невозможно пройти из-за грязи и большого движения автотранспорта. Дорога здесь так узка, что едва проходят две автомашины, а пешеходы вынуждены сворачивать в заболоченные канавы. Кроме того, на этом участке шоссе водители автомашин не

соблюдают правил движения — гонят машины на третьей скорости.

Руководство Дома пионеров и школьников несколько раз обращалось в Орджоникидзевский райисполком с вопросом об упорядочении здесь движения автотранспорта и по ремонту дороги, но безрезультатно.

Г. ГОНЧАРЕНКО.

По следам наших выступлений

„Больше внимания подготовительным работам на шахтах“

Под таким заголовком в нашей газете № 76, была опубликована передовая статья. Секретарь Куйбышевского РК ВКП(б) т. Дорощук сообщил нам, что эта статья обсуждена на заседаниях партийного бюро

во всех партийных организациях шахт Куйбышевского района. Намечены конкретные мероприятия по улучшению организации работы в подготовительных и очистных выработках.

Неустанно снижать себестоимость продукции

Мария ЛЕВЧЕНКО,
Григорий МУХАНОВ
Лауреаты Сталинской премии

В августе прошлого года на нашей Московской ордена Ленина обувной фабрике «Буревестник» началось движение за снижение себестоимости на каждой производственной операции, а сейчас оно охватывает свыше трех тысяч производственных цехов.

Себестоимость — это затраты предприятия на производство продукции. Чем больше будет снижена себестоимость, тем больше средств поступит в доходную часть нашего бюджета, тем богаче и сильнее будет наша Родина.

Наибольшее влияние на уровень стоимости продукции легкой промышленности оказывает экономное расходование сырья. В обувном производстве, например, стоимость материалов в общей себестоимости изделий достигает примерно 80—85 процентов. Совершенно ясно, что экономное расходование и правильное использование в производстве сырья и материалов имеют решающее значение для снижения себестоимости продукции.

Производство обуви начинается в заготовительных цехах — закройном и штампочном и продолжается в пошивочных цехах. Следовательно, бороться за снижение себестоимости продукции должен каждый рабочий фабрики. Между тем нередко случалось так: закройщики и вырубщики дадут экономию, а в пошивочных цехах эта экономия из-за производственных потерь уменьшается. Мы подсчитали, что каждый закройщик может сэкономить на своей операции до 30 тысяч рублей в год, а обтяжчик — до 9 ты-

сяч рублей, в целом же по фабрике это позволит сберечь для нашего государства огромные средства.

На расширенном производственном совещании закройного и пошивочного цехов мы и предложили начать соревнование за снижение себестоимости продукции на каждой производственной операции. Партийная и профсоюзная организации одобрили наше предложение, оно встретило горячую поддержку всего коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих фабрики.

По предложению старшего бухгалтера пошивочного цеха — ныне лауреата Сталинской премии т. Завадской экономисты, плановики, бухгалтеры фабрики разработали показатели себестоимости продукции на каждой операции и систему индивидуального учета результатов соревнования по каждому элементу себестоимости. Эти показатели были доведены до рабочих мест — вначале в виде плакатов, а потом на специальных бланках.

Силами инженерно-технических и счетных работников на фабрике были организованы краткосрочные школы по изучению плановой себестоимости и индивидуального учета на каждой производственной операции. Вначале эти школы окончили начальники цехов, мастера, нормировщики и старшие бухгалтеры цехов. Затем такие школы были организованы и для рабочих. В 69 школах обучалось свыше 2 тысяч рабочих-сдельщиков. Обучение проводилось по производ-

ственным участкам и бригадам на практических примерах.

В результате стахановской учебы рабочие научились определять на своих операциях производственные затраты и изыскивать возможности снижения себестоимости продукции.

Включаясь в соревнование за снижение себестоимости продукции на каждой операции, рабочие ежемесячно принимают на себя конкретные социалистические обязательства. При этом бухгалтеры цехов помогают им подсчитать сумму сверхплановой экономии от перевыполнения производственного задания, от экономии материалов, от перевыполнения плана по выпуску обуви первого сорта.

Итоги социалистического соревнования подводятся ежемесячно. Полученная от снижения себестоимости продукции экономия систематически отмечается в личных счетах, заведенных на всех участников соревнования. Таким образом, каждый рабочий видит свой личный вклад в общее большое патристическое дело.

Общественные организации обеспечили широкую гласность соревнования за снижение себестоимости продукции на каждой операции. В цехах регулярно проводятся производственные совещания и беседы, посвященные ходу соревнования. Опыт лучших участков, бригад и отдельных стахановцев освещается в многотиражной и стенных газетах, в специальных «молениях» и плакатах.

На основе развернутого соревнования коллектив фабрики получил за 1951 год от снижения себестоимости 5,1 миллиона рублей сверхплановой экономии, в том числе за счет экономии сырья и материалов — свыше 3 миллионов рублей.

Коллектив фабрики выполнил все обязательства, данные в письме товарищу Сталину. План по выпуску обуви выполнен досрочно, 4 декабря 1951 года вместо 12 декабря, как было обещано. Сверх

плана были выпущены сотни тысяч пар обуви, причем перевыполнено обязательство по выпуску обуви первого сорта.

Не успокаиваясь на достигнутом, коллектив фабрики решил добиться в 1952 году нового подъема производства.

В письме великому вождю советского народа товарищу И. В. Сталину наш коллектив вместе со всеми рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими предприятий промышленности и транспорта Москвы и Московской области принял на себя новые социалистические обязательства. И эти обязательства коллектив выполняет с честью.

План первого квартала наша фабрика выполнила досрочно на 104,3 процента. За счет снижения себестоимости продукции сэкономлено около 2 миллионов рублей, выпущено сверх плана 68 тысяч пар обуви.

В нашей стране все новое, передовое активно подхватывается миллионами трудящихся. В этом нас убеждает, в частности, широкое распространение по предприятиям Советского Союза почина коллектива нашей фабрики. За восемь месяцев соревнования за снижение себестоимости на каждой операции нашу фабрику для обмена опытом посетили более 2.000 представителей от 600 крупнейших промышленных центров страны.

Мы вместе с П. Завадской в свою очередь побывали на обувных предприятиях Ленинграда, Киева, Харькова, Иванова, Риги и других городов, рассказали о своем опыте, поучились у товарищей. И всюду мы встречали людей, которые не успокаиваются на достигнутом, которые ищут все новые пути, чтобы дать продукции больше и лучшего качества.

Советские люди являются хозяевами своей страны. Активно участвуя в социалистическом соревновании, они умножают мощь нашей великой Родины, уверяют нас, идущей к коммунизму.

к началу собрания на аэродром пришли 7 тысяч трудящихся.

С речами выступили председатель Всемирного Совета Мира Фредерик Жолио Кюри, председатель Международной демократической федерации женщин Эжени

какого правительства, чтобы оно согласилось на созыв в самое ближайшее время конференции представителей четырех великих держав, которая имела бы своей целью добиться мирного и справедливого разрешения германской проблемы.

Освобождение фашистов в Италии

РИМ, 12 мая. (ТАСС). Де-Гаспери, выступивший вчера с предвыборной речью в городе Палермо (Сицилия), заявил, в частности, что итальянское правительство не проводит политики «преследования» фа-

шистов. Из 5.583 фашистов, осужденных за сотрудничество с врагом, сказал де-Гаспери, 5.252 преступника были выпущены из тюрем. В настоящий момент в заключении остался только 331 преступник.

Риджуэй использовал свое пребывание в Японии для личного обогащения

ТОКИО, 12 мая. (ТАСС). В связи с отъездом из Японии в США генерала Риджуэя в местных кругах отмечают, что, помимо прочих «талантов» продемонстрированных им в Корее, Риджуэй проявил поразительную способность к личному обогащению. Если год назад он и его семья прибыли в Японию с весьма скромным

личным багажом, то весь вчерашний день и сегодня с утра 4 армейских грузовика перевозили на аэродром багаж, «приобретенный» им за год пребывания на посту командующего так называемыми войсками ООН и оккупационными войсками в Японии.

Извещения

14 мая, в 7 часов вечера, в актовом зале Института усовершенствования врачей состоится пленарное заседание городского научного медицинского общества. Профессор М. В. Могилев прочтет доклад на тему: «Обезболивание в акушерской практике».

Вход свободный.

Правление общества.

14 мая, в 7 часов вечера, созывается очередное заседание литературной группы при редакции газеты «Большевистская сталь».

Бюро литературной группы и редакция газеты «Большевистская сталь».

Редактор П. С. КАНАЕВ.

ГОРТЕАТР
14 мая «РЕВИЗОР»
15, 17, 18 «ЖИЗНЬ НАЧИНАЕТСЯ С НОВА».

Сталинская
автотранспортная контора МИНАТ
заклучает договоры с организациями на перевозку грузов автотранспортом как внутри города, так и за городом (горючесмазочный материал клиента).
Обращаться: ул. Вокзальная, № 2, телефон 6-66.

Сталинская автошкола
ПРИНИМАЕТ
на курсы шоферов-стажеров, шоферов-любителей и мотоциклистов.
Адрес: Нижняя колония, 3 квартал, дом 1.

ТРЕБУЮТСЯ:
★ Государственному союзному тресту «Кузнецктяжстрой» на постоянную работу: шоферы, грузчики в погрузбюро. Одиночки обеспечиваются общежитием, а семейные квартирами.
Обращаться по адресу: Старокузнецк, ул. Обдорского, № 70, отдел кадров.
★ Дворцу культуры металлургов срочно: квалифицированный пианист-концертмейстер.
★ Сталинской базе «Главрыббыта»: зам. бухгалтера, экономист и секретарь-машинистка.
Обращаться по адресу: Садгород, Железнодорожная, № 58.

Кинотеатр «КОММУНАР»
с 12 мая
днем СПОРТИВНАЯ ЧЕСТЬ
Начало 10, 2-30.
Скоро: Весенние дни.

Центроэнергомонтаж при СТАЗе
ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ
на изготовление и монтаж разных металлоконструкций баков, цистерн и трубопроводов из металла заказчика.
Обращаться: Старокузнецк, СТАЗ, телефон № 0-84.

Гр-н Антонов Николай Григорьевич, проживающий по ул. Восточная, дом № 54, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Варфоломеевой Зинаидой Ивановной, проживающей на Н/к, кв. 18, барак 21, кв. 18.
Дело будет слушаться в нарсуде 4 уч-ка Орджоникидзевского р-на.

ПРОИЗВОДИТСЯ ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ
в газету «Большевистская сталь» в здании типографии — проспект Куракова, № 18, с 9 часов утра до 5 часов вечера.
Справки по тел. № 13-43 город.